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al Patriarhiei Moscovei

Felicitarea Preafericitului Patriarh Chiril către
Arhiepiscopul Tiranei și al întregii Albanii Ioan
cu ocazia intronizării

 Serviciul de Comunicare al DREB, 29 martie 2025. Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și
al întregii Rusii l-a felicitat pe Arhiepiscopul Ioan al Tiranei și al întregii Albanii cu ocazia intronizării
sale. 

 Preafericitului Ioan, Arhiepiscopul Tiranei și al întregii Albanii

 Preafericirea Voastră, iubit în Hristos frate și co-slujitor la altarul lui Dumnezeu,

 Cu ocazia intronizării Dumneavoastră ca Arhiepiscop al Tiranei, Durrësului și al întregii Albanii, vă
adresez cele mai calde felicitări frățești și cele mai sincere urări de bine. 

 Şi dacă un mădular suferă, toate mădularele suferă împreună; şi dacă un mădular este cinstit, toate



mădularele se bucură împreună (1 Cor. 12, 26). Pe temeiul acestui cuvânt din Sfânta Scriptură, astăzi
întreaga Biserică Ortodoxă Rusă se bucură alături de sora noastră dragă – Biserica Ortodoxă Albaneză
– în ziua prăznuirii sale mărețe – intronizarea noului său Întâistătător. 

 Silindu-vă să păziţi unitatea Duhului, întru legătura păcii (Efeseni 4, 3) și având un trup și un Duh
(Efeseni 4, 4), Bisericile noastre autocefale au purtat mereu împreună poverile și bucuriile, împărtășind
atât jertfele și necazurile în vremuri de persecuții, cât și înviorarea uimitoare a vieții bisericești după
căderea regimurilor anti-creștine. Cu harul lui Dumnezeu, am depășit aceste vremuri, susținându-ne
reciproc prin rugăciune frățească și mângâindu-ne împreună în credința comună (Romani 1, 12). 

 Astăzi, Biserica Ortodoxă universală se confruntă cu noi provocări, adesea nu mai puțin periculoase
decât cele de altădată. Lumea seculară modernă încearcă să alunge religia din spațiul public, să reducă
valoarea credințelor religioase, să submineze însemnătatea valorilor morale și spirituale și să destrame
conceptul de tradiție ca sistem de transmitere a acestor valori din generație în generație. Sunt încrezător
că, în aceste condiții dificile, Bisericile noastre frățești vor continua să colaboreze îndeaproape,
mărturisind împreună adevărurile veșnice ale Evangheliei și vestind Dumnezeiescul adevăr. De
asemenea, am speranța că avându-vă pe Dumneavoastră drept Întâistătător, Sfânta Biserică Albaneză
va continua să aducă un aport semnificativ la păstrarea unității ortodoxe, ocrotind cu râvnă puritatea
credinței mântuitoare în Hristos și stabilitatea canonică a Bisericii, așa cum a făcut-o cu succes sub
îndrumarea memorabilului Dumneavoastră predecesor, Preafericitul Arhiepiscop Anastasie. 

 Cu inimă frățească, vă felicit încă o dată din tot sufletul pentru acest mare eveniment al intronizării și vă
doresc multă sănătate și ajutorul harului lui Dumnezeu pe drumul greu și de mare responsabilitate al
slujirii. Fie ca aflat sub protecția Preasfintei Născătoare de Dumnezeu, a sfinților apostoli Pavel, Tit și
Cezar, a Sfântului Mucenic Astiu episcopul Dyrrachium-ului, a Sfântului Cuvios Cosma Etolianul și a
tuturor sfinților ocrotitori ai acestui vechi ținut albanez, Atotmilostivul Dumnezeu să vă întărească și să
vă călăuzească, în misiunea voastră de Întâistătător. 

   

 Cu dragoste frățească în Iisus Hristos, 

   

 +CHIRIL,

 PATRIARHUL MOSCOVEI ȘI AL ÎNTREGII RUSII
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